
 
Hansestadt Gardelegen 
Ortschaftsrat Solpke                                                                18. Oktober 2016 
                                                                                               -ka 

  

 
 
 
 
 
Niederschrift 9. Sitzung des Ortschaftsrates der Ortschaft Solpke 
 
 
 Sitzungstermin: Dienstag, 16.08.2016 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 20:00 Uhr 
 Ort, Raum: Solpke, Schulungsraum der FFW (Sporthalle)
 
 
Anwesend: 
Frau Bärbel Goecke  
Herr Sven Grothe  
Herr Maik Hackert  
Herr Frank Mertens  
Frau Susann Rahmsdorf  
  
Gäste:  
Herr Ottmar Wiesel Stadtverwaltung Gardelegen, MA Hochbau 
Herr S. Suske  
 
Abwesend: 
Herr Christian Baum  
Herr Arno Schlawin  

 
Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlen-
den Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Fest-
stellung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 

3 Entscheidung über Einwendungen zum öffentlichen Teil der Niederschrift und Feststel-
lung der Niederschrift über die 8. Sitzung des Ortschaftsrates am 21.06.2016 

4 Mündlicher Bericht der Ortsbürgermeisterin 
5 Einwohnerfragestunde 
6 Solpke - Kita - Neubau - Entwurfsplanung 

Vorlage: 220/18/16 
7 Anfragen und Anregungen 

 
Öffentlicher Teil 

 TOP 1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlenden 
Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

  
Die Vorsitzende des Ortschaftsrates eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungsgemäße 
Einberufung des Ortschaftsrates fest. Sie stellt als fehlende Mitglieder die Ortschaftsräte 
Christian Baum und sdArno Schlawin fest.  
 
Die Beschlussfähigkeit ist mit vier Ortschaftsräten und der Ortsbürgermeisterin gewährleis-
tet.  
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 TOP 2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Feststel-

lung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 
  

Änderungsanträge liegen nicht vor, sodass die Vorsitzende des Ortschaftsrates die Tages-
ordnung zur Abstimmung stellt. 
 

 Beschluss:  
 
Der Ortschaftsrat beschließt einstimmig die Tagesordnung für den öffentlichen Teil der Sit-
zung. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:  5 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 3 Entscheidung über Einwendungen zum öffentlichen Teil der Niederschrift und Feststellung 
der Niederschrift über die 8. Sitzung des Ortschaftsrates am 21.06.2016 

  
Einwendungen gegen die Niederschrift liegen nicht vor, sodass hierüber abgestimmt wird. 
 

 Beschluss:  
 
Der Ortschaftsrat bestätigt einstimmig den nichtöffentlichen Teil der Niederschrift über die 8. 
Sitzung des Ortschaftsrates vom 21.06.2016. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:  5 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 4 Mündlicher Bericht der Ortsbürgermeisterin 
  

Die Ortsbürgermeisterin informiert über: 
 
• Die Liste mit den Investitionsmaßnahmen wurde an Herrn Behrends, FBL Baudienstleis-

tungen, übergeben.  
• Am 03.09.2016 erfolgt die offizielle Schlüsselübergabe für die Sporthalle.  

  
  
 TOP 5 Einwohnerfragestunde 
  

Im Rahmen der Einwohnerfragestunde gibt es keine Anfragen. Anregungen werden nicht 
gegeben. Es sind keine weiteren Einwohner anwesend.  

  
  
 TOP 6 Solpke - Kita - Neubau - Entwurfsplanung 

Vorlage: 220/18/16 
  

Herr Wiesel, Mitarbeiter des Hochbauamtes der Stadtverwaltung, gibt Informationen über 
die Entwurfsplanung. Die Belange des Anliegers H. Suske werden mit berücksichtigt.  
 
Die Ortsbürgermeisterin stellt die Vorlage zur Abstimmung.  
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 Beschluss:  
 
Der Ortschaftsrat erklärt einstimmig im Rahmen seines Anhörungsrechtes nach § 84 Abs. 2 
KVG LSA seine Zustimmung zur Vorlage 220/18/16 – Solpke - Kita - Neubau - Entwurfspla-
nung– und empfiehlt sie zur Beratung an den Stadtrat.  
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:  5 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 7 Anfragen und Anregungen 
  

• Vorstellung der Zuwegung für die Sporthalle – soll in Eigeninitiative der Ortschaft erfol-
gen.  
 

• Die Kosten für die Busfahrt der FFW haben sich gegenüber den eingeplanten 600,00 
Euro (Brauchtumsmittel)  um 250,00 Euro erhöht. Der Ortschaftsrat stimmt der Mehr-
ausgabe aus Brauchtumsmitteln einstimmig zu.  

 
 
 
Bärbel Goecke     Susann Rahmsdorf 
Vorsitzende des Ortschaftsrates    Protokollführerin 
der Ortschaft Solpke 


